



RIEBINI NOVADA ZINAS

Государственный праздник отметили концертным представлением «Импресии времён года»

Ежегодно в Рибеиньском крае самым посещаемым мероприятием является праздничный концерт годовщины провозглашения Латвийской Республики. И в этом году, отмечая столетие Латвии, на концертное представление «Импресии времён года» в зале Рибеиньского центра культуры собрались жители и гости края.

Четыре времени года раскрасили страницы истории Латвии на протяжении 100 лет. Была осень с холодными ветрами и дождём, зима с тяжёлым снежным покровом и ледяными морозами, весна и лето с первыми лучами солнца и бутонами цветов, как символ надежды, что однажды Латвия будет свободной. Поздравляя всех присутствующих со столетием и гордясь красотой и богатством нашей страны, на сцене прошли чередой четыре времени года: осень, зима, весна и лето вместе с художественными коллективами Рибеиньского края и приглашёнными гостями.

В день рождения государства – 18 ноября неотъемлемой частью мероприятия является награждение Почётными грамотами края и денежной премией в размере 75 евро самых активных и трудолюбивых жителей края.

Председатель думы Рибеиньского края Петерис Рожинскис поздравил номинантов и всех присутствующих с днём рождения Латвийской Республики. В этом году в Рибеиньском крае вручены 16 Почётных грамот края, одна Благодарственная грамота и высшая награда края – Почётный гражданин, которая была вручена члену правления ООО «Агро-

фирма «Туриба» Язепу Шнепсту.

Похвальные грамоты края вручены: **Анне Мазьяне** – за добросовестную и качественную работу, выполняя обязанности помощника повара в Рибеиньском ДУЗ «Спридитис»; **Юрису Вайводу** – за добросовестную работу в ООО «Агрофирма «Туриба»; **Наталии и Петерису Волонтам** – за активную деятельность в общественной жизни Рибеиньского края и профессиональное обслуживание жителей в почтовом отделении; **Валентине Лубане** – ровеснице Латвии, в честь 100-летнего юбилея; **Нелли Сташкевиче** – за примерный труд и жизненный вклад в сферу здравоохранения в Рушонской волости; учительнице **Юзефе Башко** – за жизненный вклад в сферу образования в Рушонской волости; **Инге Юрконе** – за ответственное и добросовестное выполнение обязанностей руководителя территориального управления Силаянской волости; участие в общественной жизни волости; **Ирене Большаковой** – за жизненный вклад в сохранение культурно-исторического наследия Силаянской волости; **Артуру Рубенису** – за успешное ведение крестьянского хозяйства «Страумени» и вклад в развитие сельского хозяйства Гальянской волости; **Ивете Сеймановой** – за реконструкцию древнего Видсмуйжского национального костюма и сохранение культурно-исторического наследия края; **Валии Саленице** – за многолетний и добросовестный труд, выполняя обязанности технического работника Силукалнской основной школы; **Валентине Бояре** – за активную добровольную ра-



Общая фотография лауреатов 2018 года.

боту на праздничных мероприятиях Рибеиньского края, представляя Силукалнскую волость и благоустройство кладбища Салениеку; **Светлане Цветковой** – за многолетний и профессиональный труд, обслуживая жителей Стабулниекой волости в почтовом отделении; **Лигите и Айвару Брокам** – за активную работу в развитии Стабулниекой волости и участие в общественной жизни; **Айне Тумашовой** – за добросовестный труд и жизненный вклад в работу самоуправления; **Эвелине Висоцкой** – за значимый вклад в развитие образования в Рибеиньском крае и в честь юбилея. Благодарственная грамота вручена генеральному секретарю общества «Латвийский Красный крест» Улдису Ликопсу – за долготелее сотрудничество и поддержку.

Благодарственные грамоты в рамках концертного представления вручены тан-

цевальным коллективам «Амизиерис» Гальянской волости и «Стабулниеки» Стабулниекой волости за бескорыстный вклад в сохранение и популяризацию народных традиций, выдающиеся результаты на пути к Вселатвийскому празднику песни и танца в преддверии столетия страны.

Сто лет листались страницы, сто лет сплелись в венки, миллионы жёлудей упали на землю за эти сто лет. Сила и будущее Латвии в наших умах, мыслях и руках. Это останется в наших детях и в детях наших детей. И уже в следующий день рождения нашего государства снова будут звучать аплодисменты, будут вручены цветы и сказаны слова благодарности активным и трудолюбивым жителям Рибеиньского края.

Специалист по связям с общественностью **Р. Наглис**

Праздник чествования древнего костюма в Гальянах



В Гальянском доме культуры чествовали древний латгальский костюм.

Год столетия Латвии каждого из нас побуждает встретить юбилей с особыми, посвящёнными своей стране, подарками. Посол культуры **Ивета Сейманова** подготовила для Латвии и нас – жителей Гальян два особых подарка: летом она представила реставрированный Видсмуйжский женский костюм 19 века, а в день Мартина, 10 ноября, познакомилась с древним костюмом.

Мероприятие чествования древнего костюма началось со святой мессы в Видсмуйжском Римском католическом костёле о потревоженных в ходе археологических исследований на Гальянском военном кладбище. Затем собрались в Гальянском доме культуры, где не только чествовали древний костюм, но и согрели Латвию, поэтому, идя на мероприятие, брали с собой вязаные узорными рукавицы. В мероприятии приняла участие археолог Ирита Зейере, мастер кованых украшений Угис Драва, представители общества «Мой национальный костюм», фольклорный коллектив Катлакалнского дома культуры «Рамупе», «Kroma Kolna bruoliste», «Latgolys sāta», ТКСП Юрмальского центра культуры «Vēlreiz», журналист Анита Тоома, фольклорный ансамбль «Видсмуйжа», танцевальный коллектив «Амизиерис», музыканты Арнис и Станиславс.

Вот что о реставрации костюма говорит Ивета Сейманова: «Мы, видсмуйжцы, богаты! Предки оставили нам фантастическое наследство, которое нужно поднимать на свет. Именно в преддверии столетия Латвии проснётся новый древний костюм. Реконструкция костюма велась по находкам на Гальянском военном кладбище, шестой женской могилы. Археологические исследования здесь проводились неоднократно – в конце 19 века и в 1929 году. Среди находок – предметы среднего и позднего железного века. Для реконструкции костюма выбраны материалы 11 века, где сохранились находки текстиля с признаками древних традиций изготовления. К нашей радости, к костюму сохранился веночек. И платок!... Не такой нарядный, как в Стамериене, но достаточно торжественный. Это богатый украшением древний костюм».

Мы благодарим Ивету Сейманову за реконструкцию костюма и популяризацию своей родной волости.

М. Биндука, заведующая музеем Р. Мука

Первая редакция Программы развития Рибеиньского края на 2019 – 2025 год передана на общественное обсуждение



Уже почти на протяжении года ведётся работа над Программой развития Рибеиньского края на 2019 – 2025 год, которую выполняет ООО «Консорс» в сотрудничестве с Рибеиньской краевой думой.

На заседании думы 20 ноября 2018 года принято решение (№ 6, прот. № 16) о передаче на общественное обсуждение первой редакции проекта Программы развития Рибеиньского края на 2019 – 2025 год

Срок общественного обсуждения: 28 ноября – 29 декабря 2018 года.

Мероприятие общественного соучастия (собрание общественного обсуждения) запланировано на **11 декабря 2018 года, 14.00 часов**, в зале на втором этаже центра культуры Рибеиньского края. Приглашаем жителей и всех желающих активно включиться в общественное обсуждение программы, посетить мероприятие, а также, высказывая предложения.

Время и место приёма посетителей и подачи письменных предложений:

Дума Рибеиньского края, ул.Саулес, 8, Рибеини, Рибеиньский край:

Понедельник: 8.30 – 18.00

Вторник: 8.30 – 17.00

Среда: 8.30 – 17.00

Четверг: 8.30 – 17.00

Пятница: 8.30 – 16.00, перерыв на обед 12.30 - 13.00;

Территориальные управления волостей;

электронно: riebini@riebini.lv, antra.meluskane@riebini.lv

Материалы доступны: в отделе развития и планирования думы Рибеиньского края (3 этаж), ул.Саулес, 8, Рибеини, Рибеиньский край; www.riebini.lv и www.geolatvia.lv.

Руководитель разработки программы развития **А. Мелушкане**

В Пиенини реализован проект – благоустроен сад церкви, построена стоянка

В конце 2016 года приход Пиениньского католического костёла, в рамках открытого конкурса заявлений проектов Европейского сельскохозяйственного фонда развития села, получил поддержку для осуществления проекта «Благоустройство сада и строительство стоянки Пиениньского Римского католического костёла» (проект № 16-03-AL21-A019.2203-000002).

Проект был представлен в действии 2.3. «Поддержка инициатив местных инициативных групп, самоуправлений и НГО для способствования качеству и доступности окружающей среды» мероприятия 19.2.2. «Инициативы потенциального развития местности» подмероприятия 19.2. «Осуществление действий в соответствии со стратегией развития местного общества» Латвийской программы развития села на 2014 – 2020 год.

Цель проекта – благоустройство сада и строительство автостоянки Пиениньского Римского католического костёла для улучшения привлекательности среды, развития сельской территории и доступности для нужд местных жителей.

В результате проекта проложена пешеходная дорожка вокруг церкви, установлено бетонное ограждение, возведена канализация стока дождевых вод и построена автостоянка. На собственные средства прихожане проведут освещение в церковный сад и установят цветочные ящики.

Общие расходы проекта составили 53 650,72 EUR, из которых публичное финансирование составило 44 050,82 EUR, софинансирование в размере 4894,54 EUR обеспечила Рибеиньская краевая дума.

Пиениньский Римский католический костёл очень почитаем. В течение года костёл посещают более 8000 католиков, это излюбленное место венчания для молодых пар. Именно в Пиениньском католическом костёле в среднем в год совершается около 30 бракосочетаний, а количество крещёных детей за последние годы превысило число 100. Всегда со вкусом украшенная церковь, приятное звучание церковного хора, благоустроенная территория, архитектурный стиль привлекает как католиков, так и туристов, способствуя духовной жизни, сохранению христианских ценностей и традиций, духовному росту людей, развитию сакрального туризма и сохранению культурно-исторического наследия в посёлке Пиенини Рибеиньского края.

Проект будет способствовать благоустройству, развитию и доступности окружающей среды.

Руководитель проекта, священник **А. Бернанс**



Atbalsta Zemkopības ministrija un Lauku atbalsta dienests

Гальянские танцоры гостят на Фестивале народной музыки в Молдове



ТКСП «Амизиерис» на концерте фестиваля народной музыки в Молдове.

В марте этого года общество «Общество развития Риебиньского края» представило заявление проекта «Участие ТКСП «Амизиерис» в фестивале народной музыки в Молдове» в конкурсе целевой программы Государственного фонда культурного капитала «Поддержка Латвийских государственных лесов развитию традиций хоров и народных танцев» и получило поддержку для реализации данного проекта.

Цель проекта – принять участие в фестивале народной музыки в Молдове, таким образом, популяризуя традиции латышских народных танцев, многообразие культурных традиций Риебиньского края, таланты и достижения людей нашего края.

Благодаря поддержке, в октябре этого года ТКСП Гальянского ДК «Амизиерис» участвовал в фестивале народной музыки в Молдове. Управа посёлка Саука вместе с отделом культуры Окницкого района уже пятый год подряд организует региональный фестиваль народной музыки «Теодор Негара», в котором участвуют разные этнические фольклорные зоны республики Молдова. Фестиваль прошёл на родине Теодора Негары, в посёлке Саука Окницкого района, 9 октября – в день смерти Теодора Негары. Все предыдущие годы у фестиваля был статус регионального масштаба, но с 2017 года ему присвоен статус фестиваля национального уровня. Вместе с танцевальным коллективом в фестивале принимала участие капелла «Аугусти», которая звонкими песнями, играми и фольклором радовали всех присутствующих. Совместные концерты придавали силы, подарили дружбу и сердечность.

Участвуя в фестивале народной музыки, популяризовали традиции латышского народного танца за границами Латвии, а также, познакомились с культурно-историческими традициями других народов. ТКСП «Амизиерис» благодарит за поддержку Государственный фонд культурного капитала и Риебиньскую краевую думу.

ТКСП «Амизиерис»

Реализован проект «Выполнение мероприятий увеличения рыбных ресурсов в озере Рушонас Риебиньского края»



Запуск мальков рыбы в озере Рушонас.

При поддержке Государственного Рыбного фонда в 2018 году реализован ещё один проект в области воспроизведения и увеличения рыбных ресурсов «Выполнение мероприятий увеличения рыбных ресурсов в озере Рушонас Риебиньского края» в мероприятии «Увеличение и воспроизводство ресурсов рыбы в публичных водоёмах и водоёмах, право рыбной ловли в которых принадлежит государству, в других водоёмах, находящихся в ведении государства или самоуправления, а также, в частных реках, где разрешена рыбная ловля».

Цель проекта – увеличение ресурсов рыбы в озере Рушонас Риебиньского края, создавая привлекательную среду для местных жителей, а также, повышая возможности рыбной ловли и туризма в Риебиньском крае. В рамках проекта были приобретены и запущены в озеро 5000 мальков судака.

В результате проекта, пополня запасы рыбы в озере Рушо-

нас Риебиньского края, созданы благоприятные для естественного воспроизводства условия и обеспечены долгосрочно используемые ресурсы рыбы в озёрах Риебиньского края.

Общая сумма проекта – 12 619,09 EUR, из которой содействии Рыбного фонда – 10 000,00 EUR, софинансирование самоуправления – 2619,09 EUR.

Озера очень важны для развития инфраструктуры туризма Риебиньского края. Воспроизводство рыбных ресурсов является существенным вкладом в обеспечение долгосрочного использования рыбных ресурсов в публично доступных водоёмах. Увеличение рыбных ресурсов в озере Рушонас обеспечит наплыв рыболовов, вместе с этим, увеличится число проданных лицензий и введена лицензированная рыбная ловля, появится дополнительное финансирование для дальнейших мероприятий увеличения и воспроизводства рыбных ресурсов. В результате реализации проекта внесён существенный вклад в хозяйствование на озере Рушонас, прямую пользу от осуществления проекта получат жители Риебиньского края, Латгальского региона, Латвии и жители других стран, туристы, все почитатели активного отдыха, рыболовы, а также, это окажет влияние на развитие активного туризма в Риебиньском крае.

Руководитель отдела развития и планирования
И. Яковеле



Создание необходимой для коммерсантов публичной инфраструктуры в Гальянской волости Риебиньского края продолжится и в следующем году

Дума Риебиньского края продолжает реализацию проекта № 3.3.1.0/16/1/013 «Развитие территории коммерческой деятельности и необходимой для этого публичной инфраструктуры в Гальянской волости Риебиньского края» третьей отборочной очереди заявлений проектов «Вклад в значимую для предпринимательства инфраструктуру в самоуправлениях, которые не являются самоуправлениями центров национального или регионального значения» специфической цели содействия 3.3.1. «Увеличить объём частных инвестиций в регионах, делая вклад в развитие предпринимательства в соответствии с установленной в программе развития самоуправлений экономически-территориальной специализацией и опираясь на нужды местных предпринимателей» программы действий «Рост и занятость». В связи с доступностью дополнительного финансирования, проект дополнен мероприятием «Перестройка автодороги № 30 Гриболва – Вецбечи 0,45-0,82 км самоуправления Гальянской волости Риебиньского края», соответственно, продлён срок осуществления проекта до 29 ноября 2019 года.

Первая очередь строительного проекта «Перестройка 0,00-1,00 км автодороги № 16 Гриболва – Апшу маяс, перестройка 0,00-0,40 км автодороги № 27 Гриболва – к/х Лиелас и 0,00-0,45 км автодороги № 30 Гриболва – Вецбечи самоуправления Гальянской волости Риебиньского края» в 2018 году не будет завершена в связи с неблагоприятными для выполнения работ погодными условиями.

Цель проекта № 3.3.1.0/16/1/013 «Развитие территории коммерческой деятельности и необходимой для этого публичной инфраструктуры в Гальянской волости Риебиньского края» – создать среду для развития коммерческой деятельности в Гальянской волости Риебиньского края, проводя улучшение инфраструктуры сообщения, таким образом, повышая экономический рост края и способствуя появлению рабочих мест.

В рамках проекта будет разработан технический проект перестройки покрытия 0,00-1,00 км автодороги № 16 Гриболва – Апшу маяс, 0,00-0,40 км автодороги № 27 Гриболва – к/х Лиелас и 0,00-0,45 км автодороги № 30 Гриболва – Вецбечи, выполнена прокладка асфальтобетонного покрытия, работы по оснащению, организации движения и благоустройству, строительный надзор, авторский надзор, руководство проектом. Целевая группа проекта – мелкие и средние коммерсанты.

В результате проекта разработан строительный проект перестройки автодорог самоуправления Гальянской волости Риебиньского края: 0,00-1,00 км автодороги № 16 Гриболва – Апшу маяс, 0,00-0,40 км автодороги № 27 Гриболва – к/х Лиелас и 0,00-0,45 км автодороги № 30 Гриболва – Вецбечи, приспособление для движения грузового автотранспорта и доступ к предприятиям коммерсантов.



Создание публичной инфраструктуры, улучшая инфраструктуру движения, в Гальянской волости Риебиньского края продолжится и в следующем году.

В рамках проекта будет выполнен авторский и строительный надзор перестройки 0,00-1,00 км автодороги № 16 Гриболва – Апшу маяс, 0,00-0,40 км автодороги № 27 Гриболва – к/х Лиелас и 0,00-0,45 км автодороги № 30 Гриболва – Вецбечи. Привлечены руководитель и бухгалтер проекта, выполнено обеспечение руководством проекта и услуг публикации о реализации проекта. Для разработки аналитического доклада о расходах и приобретении проекта привлечены специалисты с соответствующей квалификацией и знаниями.

Коммерсанты подтвердили, что в выполняемые в рамках проекта инвестиции в инфраструктуру внесут вклад в виде нефинансовых инвестиций собственного нематериального вклада и основных средств в предприятие в размере 535500,00 EUR, а также, создадут 10 новых рабочих мест.

Результаты проекта являются долгосрочными, будет упорядочена и усовершенствована необходимая для коммерческой деятельности инфраструктура в Гальянской волости Риебиньского края для развития коммерческой деятельности, увеличения частных инвестиций и создания рабочих мест.

Общие относимые расходы проекта составляют 593 717,26 EUR, из них: финансирование ЕФРП – 504 659,67 EUR, дотация государственного бюджета – 26 717,27 EUR, финансирование самоуправления – 62 340,32 EUR.

Место реализации проекта – административная территория Гальянской волости Риебиньского края. Период реализации проекта 24 месяца: 30.11.2017 – 29.11.2019.

Руководитель отдела планирования и развития
И. Яковеле

Реализован проект «Обеспечение мероприятий информирования общественности для защиты рыбных ресурсов в водоёмах Риебиньского края»

Риебиньская краевая дума реализовала проект «Обеспечение мероприятий информирования общественности для защиты рыбных ресурсов в водоёмах Риебиньского края» мероприятия Рыбного фонда «Мероприятия информирования общественности об исследованиях рыбных ресурсов, их рациональном и бережном использовании, воспроизведении и защите, в том числе, публицистические издания, учебная или познавательная литература, информационные образовательные телевизионные передачи или радиопередачи».

Цель проекта – информировать общественность о мероприятиях защиты рыбных ресурсов в Риебиньском крае и повысить уровень знаний о лицензированной рыбной ловле в крае, установив 5 информационных стендов на берегах озёр Золвас, Эйкша, Катергадес, Рушонна и Яшззерс в Рушонской волости.

В рамках проекта установлены пять больших информационных стендов на берегах озёр Золвас,

Эйкша, Катергадес, Рушонна и Яшззерс в Рушонской волости. На стендах размещена информация о рыбной ловле, видах рыбы, обитающей в озёрах Риебиньского края, включены главные и самые важные пункты правил рыбной ловли, информация о приобретении рыболовных лицензий, отмечены ближайшие места для ночлега, туристические объекты и сеть дорог.

Общие расходы проекта – 5493,40 EUR, из которых финансирование Рыбного фонда составило 4669,39 EUR и софинансирование самоуправления – 824,01 EUR.

Руководитель отдела развития и планирования
И. Яковеле



Самоуправление Риебиньского края вовлечено в проект «PuMPuRS»

Государственная служба качества образования осуществляет проект Европейского социального фонда (ESF) № 8.3.4.0/16/1/001 «Содействие уменьшению преждевременного прерывания обучения», чтобы уменьшить число детей и молодёжи, которые прерывают обучение и не заканчивают школу. Самоуправление Риебиньского края также вовлечено в мероприятия проекта. В настоящее время содействие получают 5 учащихся Силукалнсской, 6 учащихся Гальянской и 13 учащихся Рушонской основных школ.

Проект способствует формированию долгосрочной системы сотрудничества между самоуправлением, школой, педагогами и родителями, чтобы своевременно идентифицировать детей и молодёжь, подверженных риску прерывания обучения и оказать им личную поддержку. Ученики могут получить дополнительные консультации педагогов, психолога, социального педагога, помощника учителя, педагога специального обучения, сурдопереводчика, ассистента и эрготерапевта.

Учителям предоставлена возможность профессионально совершенствоваться и закреплять навыки работы с молодёжью, будут разработаны и методические средства. Проект поддерживает и

инициативы молодёжных негосударственных организаций, чтобы подчеркнуть проблему прерывания обучения среди молодёжи, с помощью ровесников обратиться к учащимся и вовлечь их в инициативы.

При посредничестве самоуправлений предусмотрено оказать индивидуальное содействие детям и молодёжи, которые могут прервать обучение из-за недостатка средств, например, компенсировать расходы за транспорт, питание и проживание, а также, приобретение индивидуальных учебных принадлежностей. Но главный фокус проекта будет направлен не на оказание кратковременной финансовой помощи, а на создание долгосрочного всеобъемлющего механизма, формируя среду поддержки и вовлечения для каждого школьника.

Целевая группа: ученики общеобразовательных школ 5–12 классов и учащиеся профессиональных учебных заведений 1–4 курсов. Срок осуществления проекта: 03/2017 – 12/2022, дополнительная информация – www.pumpurs.lv.

Отдел развития и планирования



Обязательные правила № 11/2018

Утверждены
решением заседания думы Риебиньского края
№ 14 (прот. № 9)

О материальной помощи в Риебиньском крае

Изданы в соответствии с третьей частью
43-й статьи закона «О самоуправлениях»

I. Всеобщие вопросы

1. Обязательные правила оговаривают материальную помощь самоуправления в Риебиньском крае (далее в тексте – пособие), её виды и размер, порядок предоставления и выплаты пособий лицам (семьям), имеющим право на получение данных пособий.

2. Пособия предоставляются лицу (семье), которая задекларировала своё основное место жительства на административной территории самоуправления Риебиньского края не менее, чем за три месяца до заявления пособия (кроме пособия по рождению ребёнка и пособия по возвращению из заключения).

3. Социальная служба после принятия решения информирует заявителя о принятом решении в порядке, установленном нормативными актами.

4. По соглашению с заявителем, пособие может быть выплачено в денежном эквиваленте или на сумму пособия можно оплатить услуги (товары), необходимые персоне или членам семьи для обеспечения основных нужд.

5. Виды материальной помощи в Риебиньском крае:

- 5.1. Пособие на похороны.
- 5.2. Пособие на здравоохранение.
- 5.3. Пособие по рождению ребёнка.
- 5.4. Пособие по возвращению из заключения.
- 5.5. Пособие на приобретение дров.

II. Пособие на похороны

6. Право получить единовременное пособие на похороны имеют лица, взявшие на себя обязанности организации похорон персоны, последнее место жительства которой было задекларировано в Риебиньском крае.

7. Размер пособия – 115 евро.

8. Лицо, взявшее на себя обязанности организации похорон, должно предъявить удостоверяющий личность документ и предоставить:

- 8.1. заявление,
- 8.2. копию свидетельства о смерти.

9. Пособие необходимо заявить в течение месяца со дня выдачи свидетельства о смерти, и оно должно быть выплачено в течение месяца после получения заявления.

III. Пособие на здравоохранение

10. Пособие на получение пособия на здравоохранение имеет лицо, у которого, в связи с состоянием здоровья, имеются существенные расходы на лечение (кроме стоматологии).

11. Предоставляемые документы:

11.1. заявление,

11.2. копия документа, подтверждающего расходы на лечение или операцию, предъявив оригинал (кассовый чек, квитанция или счёт-фактура, чек приобретения медикаментов) на котором указаны имя, фамилия и персональный код заявителя социальной помощи, цель и сумма оплаты, подтверждающие расходы документы не могут быть старше 6 месяцев с момента приобретения услуги или товара.

12. Большие расходы на лечение считаются от 180 евро.

13. Размер единовременного пособия на здравоохранение – 50 евро в календарный год.

IV. Пособие по рождению ребёнка

14. Право на получение пособия имеют граждане Латвийской Республики, неграждане и иностранцы, у которых имеется персональный код и родители ребёнка не менее чем за 9 месяцев до рождения ребёнка, а также, новорожденный с момента рождения, зарегистрированы на административной территории Риебиньского края.

15. Пособие предоставляют и выплачивают одному из родителей новорожденного, персоне, adoptировавшей ребёнка, или лицу, которое по решению сиротского суда назначено опекуном ребёнка до возраста шести месяцев (далее – заявитель по-

собия), если данное пособие не выплачено родителям ребёнка.

16. Размер пособия:

16.1. 75 евро, если основное место жительства одного из родителей ребёнка не менее 9 месяцев до рождения ребёнка задекларировано на административной территории Риебиньского края.

16.2. 150 евро, если основное место жительства обоих родителей ребёнка не менее 9 месяцев до рождения ребёнка задекларировано на административной территории Риебиньского края.

17. Пособие можно заявить в течение шести месяцев с момента рождения ребёнка.

18. Чтобы получить пособие, заявитель пособия подаёт заявление в связи с рождением ребёнка в Социальную службу Риебиньского края (далее в тексте – Служба).

19. Если факт рождения ребёнка зарегистрирован за границей, заявитель пособия предоставляет письменное заявление о предоставлении пособия в связи с рождением ребёнка, выданный компетентными учреждениями за границей документ о регистрации ребёнка (и заверенный перевод документа) и подтверждающий личность документ.

20. Служба перед предоставлением пособия имеет право обследовать место жительства семьи. Если во время обследования констатируется, что ребёнок не обеспечен необходимыми средствами гигиены, одеждой, предметами быта, то Служба имеет право выдать пособие в виде вещей.

V. Пособие на приобретение дров

21. Право на получение материальной помощи для приобретения дров имеют:

21.1. одинокие пенсионеры, размер пенсии которых не превышает 220,00 евро и

21.1.1 если во владении нет леса,

21.1.2. если лес, сельскохозяйственная земля не подарены другой персоне,

21.1.3. сельскохозяйственная земля не сдана в аренду другим лицам.

21.2. лицам с особыми нуждами – инвалидам I группы, если у них нет законных кормильцев.

21.3. Если заявитель пособия фактически живёт вместе с другой нетрудоспособной персоне и их общие доходы не превышают 285 евро.

22. Единовременное материальное пособие на приобретение дров установлено в размере 100 евро.

VI. Пособие по возвращению из заключения

23. Право получить пособие имеет лицо, декларированное место жительства которого перед заключением было на административной территории Риебиньского края.

24. Пособие предоставляют не позже чем в течение 1 (одного) месяца после освобождения из места заключения.

25. Пособие является единовременным, его размер – 30 евро, и его предоставляют без оценки доходов и материального состояния.

26. Чтобы получить пособие, заявитель должен предъявить удостоверяющий личность документ, подать заявление в Социальную службу и выданную управлением мест заключения справку или решение суда об освобождении.

VI. Порядок обжалования решений

27. Принятое Социальной службой решение можно обжаловать в думе Риебиньского края.

28. Принятое краевой думой решение (выданный административный акт) можно обжаловать в Административном районном суде в Резекне (Atbrīvošanas alejā 88, LV- 4601) в установленном законом порядке.

VII. Заключительные вопросы

29. Обязательные правила должны быть опубликованы и вступают в силу в порядке, установленном 45-й статьёй закона «О самоуправлениях».

Председатель думы **П. Рожинскис**

РЕШЕНИЯ ДУМЫ

7 ноября состоялось внеочередное заседание думы Риебиньского края

Решают о награждении в честь 100-летней годовщины провозглашения Латвийской Республики

На внеочередном заседании депутаты краевой думы решили наградить Почвальными грамотами Риебиньской краевой думы и денежной премией в размере 75,00 EUR жителей края: Анну Мазьяне, Юриса Вайвода, Наталию и Петериса Волонтов, Валентину Лубане, Неллию Сташкевичу, Юзефу Башко, Ингу Юрккане, Ирену Большакову, Артура Рубениса, Ивету Сейманову, Валию Саленице, Валентину Бояре, Светлану Цветкову, Лигиту и Айвара Броков, Аину Тумашову, Эвелину Висоцку.

На заседании думы решено вручить Благодарственную грамоту генеральному секретарю общества «Латвийский красный крест» Улдису Ликопсу, а награду ПОЧЁТНЫЙ ГРАЖДАНИН РИЕБИНСКОГО КРАЯ – члену правления ООО «Агрофирма «Туриба»» Язепу Шнепсту.

Принято решение изменить 12-ый пункт правил «О наградах думы Риебиньского края и порядке их присуждения» в следующей редакции: «Получателю награды ПОЧЁТНЫЙ ГРАЖДАНИН РИЕБИНСКОГО КРАЯ вручить особый памятный знак и денежную премию в размере 300 EUR.

20 ноября состоялось очередное заседание думы Риебиньского края

Утверждают положения и решают о сотрудничестве

На заседании думы утверждён проект положения Закупочной комиссии и проект положения Административной комиссии.

Также решено заключить договор полномочия с думой Аглонского края «О полномочии организовать лицензированную любительскую рыбную ловлю в озере Рушонас», а также, принято решение представить проект «Разработка правил эксплуатации озера Бицану» в Латвийский фонд защиты среды.

Утверждают решения, принятые закупочной комиссией

Депутаты думы утвердили решения, принятые закупочной комиссией о выявлении претендента после процедуры закупки. Решено заключить договор:

> с **SIA «RECRO-N»** о выполнении работ повседневного содержания на автодорогах самоуправления Риебиньского края зимой 2018/2019 года (1-я часть – работы повседневного содержания автодорог самоуправления Гаянской волости Риебиньского края зимой 2018/2019 года) по предложенной договорной цене **26 174,90 EUR** (без НДС);

> с **KX А.Грибоникс «Озоли» Саунас волости** о выполнении работ повседневного содержания на автодорогах самоуправления Риебиньского края зимой 2018/2019 года (2-я часть – работы повседневного содержания автодорог самоуправления Риебиньской волости Риебиньского края зимой 2018/2019 года) по предложенной договорной цене **17 431,00 EUR** (без НДС);

> с **SIA «Ceļi un tilti»** о выполнении работ повседневного содержания на автодорогах самоуправления Риебиньского края зимой 2018/2019 года (3-я часть – работы повседневного содержания автодорог самоуправления Рушонской волости Риебиньского края зимой 2018/2019 года) по предложенной договорной цене **22 040,00 EUR** (без НДС);

> с **SIA «Ceļi un tilti»** о выполнении работ повседневного содержания на автодорогах самоуправления Риебиньского края зимой 2018/2019 года (4-я часть – работы повседневного содержания автодорог самоуправления Силаянской волости Риебиньского края зимой 2018/2019 года) по предложенной договорной цене **9259,00 EUR** (без НДС);

> с **SIA «RECRO-N»** о выполнении работ повседневного содержания на автодорогах самоуправления Риебиньского края зимой 2018/2019 года (5-я часть – работы повседневного содержания автодорог самоуправления Силукалнесской волости Риебиньского края зимой 2018/2019 года) по предложенной договорной цене **15 468,40 EUR** (без НДС);

> с **KX А.Грибоникс «Озоли» Саунас волости** о выполнении работ повседневного содержания на автодорогах самоуправления Риебиньского края зимой 2018/2019 года (6-я часть – работы повседневного содержания автодорог самоуправления Стабулнесской волости Риебиньского края зимой 2018/2019 года) по предложенной договорной цене **12 800,00 EUR** (без НДС);

> с **VAS «Latvijas autoceļu uzturētājs»** о выполнении работ повседневного содержания на автодорогах самоуправления Риебиньского края зимой 2018/2019 года (7-я часть – работы по ликвидации скольжения на автодорогах и улицах самоуправления Риебиньского края) по предложенной договорной цене **13 879,20 EUR** (без НДС);

Предоставляют новогодние подарки

Продолжая многолетнюю традицию и желая порадовать детей и малообеспеченных жителей края на Рождество, на заседании думы решено выделить новогодние подарки (сладости) всем задекларированным в Риебиньском крае детям до возраста основной школы (включительно) в размере 5,00 EUR (с НДС) каждому. Также решено выделить новогодние подарки всем детям, которые учатся в учебных заведениях Риебиньского края и детям, которые декларированы в Риебиньском крае, но учатся в специальных школах.

Новогодние подарки (сладости) на сумму 5,00 EUR (с НДС) будут предоставлены одиноким пенсионерам Риебиньского края, инвалидам I-ой группы, политически репрессированным и участникам ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС, а также, жильцам социального дома «Руденаи» и центра социального обслуживания «Рушонас».

С решениями заседаний думы Риебиньского края в полном объёме можно ознакомиться на домашней странице самоуправления www.riebini.lv в разделе *Решения заседаний*

МЕРОПРИЯТИЯ ДЕКАБРЯ

Риебиньский ЦК

* 14 декабря в 17.00 зажигаем Большую ёлку в Риебинь.

* 22 декабря в 12.00 Новогодняя ёлочка для детей дошкольного возраста.

* 31 декабря с 20.30 встреча Нового года.

Силаяньский ДК

* 17 декабря в 18.00 зажигаем новогоднюю ёлочку.

* 25 декабря в 14.00 Рождественский концерт с участием коллективов самодеятельности. Вход бесплатный.

Рушонский ДК

* 22 декабря – праздничная ёлочка для детей волости.

25 декабря в 18.00 Рождественский концерт, в 22.00 – бал с корзиночками. Вход бесплатный.

Силокалнсский ДК

* 10 – 21 декабря с 9.00 до 13.00 выставка – продажа рукоделий «Рождественское чудо».

* 25 декабря в 19.00 Рождественский концерт, в 22.00 – бал с группой «Велвес». Вход на бал – 4,00 EUR.

Стабулниецкий ДК

* 14 декабря в 13.00 «Беседы во время Адвента» вместе со священниками Айгаром Бернаном и Айваром Курситисом.

* 30 декабря в 19.00 Концерт старого года и бал с корзиночками вместе с группой «Ginc un Es». Вход на бал – 3,00 EUR.

Музей Р. Мука

* В музее представлена выставка работ керамика Райво Андерсона и выставка работ художницы Сармите Красовской «Ловцы снов».

Галянский ДК

* 15 декабря в 19.00 мероприятие «В свете Адвента». Будет работать предпраздничный базарчик. Вход бесплатный.

* 22 декабря в 10.00 цирковое представление с участием Деда Мороза и вручением подарков детям дошкольного возраста Галянской, Стабулниецкой и Силокалнсской волости.

* 25 декабря в 19.00 Рождественский концерт коллективов самодеятельности, после концерта – бал с корзиночками. Вход бесплатный.

Риебиньская центральная библиотека

* С 3 декабря – выставка поделок воспитанников дошкольных заведений Риебиньского края «Мы – твои дети, Латвия!»

* С 11 декабря – выставка «Ёлочное украшение моего детства». Выставка из коллекций ёлочных украшений.

* 15 декабря в 13.00 «Заглянем в необычную школу» – дискуссия для экспертов 15+.

* 22 декабря в 13.00 – «Новогоднее чудо». Встреча клуба читателей.

Со всеми мероприятиями декабря, литературными и тематическими выставками подробнее можно ознакомиться на сайте самоуправления www.riebini.lv или следить в социальных сетях <http://www.draugiem.lv/riebinubiblioteka/> и <http://facebook.com/riebinubiblioteka>.

* В календаре мероприятий возможны изменения, просим следить за информацией на афишах!

** Во время мероприятий может проводиться фото и видеосъемка. Материалы с целью информирования могут быть опубликованы на сайте самоуправления и в информационном издании «Вести Риебиньского края».

Об изменениях лимита рыбной ловли во внутренних водах Риебиньского края в 2019 году

Риебиньская краевая дума информирует о лимите рыболовных сетей в водоёмах края. С 1 января 2019 года в водоёмах Риебиньского края установлен следующий лимит рыболовных сетей: озеро Бицану – 575 м (только мерёжи), озеро Катеградес – 375 м, озеро Рушонас – 4630 м (только мерёжи), озеро Салмея – 315 м и озеро Золвас – 1094 м. На остальных озёрах лимиты остаются прежними, что соответствует правилам КМ № 796 от 23 декабря 2014 года «Правила о лимитах промышленной рыбной ловли и порядке их использования во внутренних водах», пункт 3.11, который оговаривает, что лимит рыболовных сетей – 75 метров (общая длина) в озёрах, которые не упомянуты в первом и третьем приложении данных правил, и в которых промышленная рыбная ловля, в соответствии с регулируемыми ловлю рыбы нормативными актами, не запрещена. Лимит рыболовных сетей полностью или частично можно заменить на лимит рыболовных мерёж, соблюдая условие, что одна мерёжа соответствует 25 метрам лимита рыболовных сетей.

Лимит рыбной ловли во внутренних водах Риебиньского края в 2019 году

Публичные озёра:

Подпункт 7.9.1. правил № 796 Кабинета министров от 01.01.2015. «Правила о лимитах промышленной рыбной ловли и порядке их использования во внутренних водах» оговаривает, что для собственных нужд на конкретном водоёме в частных или публичных водах каждому рыболову можно определить (или при распределении лимитов рыбной ловли владельцам частных вод можно установить) лимит рыболовных мерёж, которые по количеству не превышают одну рыболовную мерёжу длиной не более 30 метров.

озеро Бицану	575 м – 19 мерёж (каждая по 30 м), рыболовные сети запрещены
озеро Рушонас	4630 м – 154 мерёж (каждая по 30 м)

Озёра, право на ловлю рыбы в которых принадлежит государству:

Подпункт 7.9.1. правил № 796 Кабинета министров от 01.01.2015. «Правила о лимитах промышленной рыбной ловли и порядке их использования во внутренних водах» оговаривает, что лимит рыболовных мерёж на одного рыболова по количеству не превышает одну рыболовную мерёжу длиной 30 метров в частных водах и указанных в I приложении Гражданского закона публичных водах. Лимит рыболовных мерёж устанавливаются, соблюдая перерасчёт пропорции от лимита сетей, установленный в подпункте 7.1. данных правил.

озеро Яшас	75 м (лимит одной рыболовной сети длиной 30 м или 1 мерёжа)
озеро Катеградес	375 м (лимит одной рыболовной сети длиной 30 м или 1 мерёжа)
озеро Эйкша	75 м (лимит одной рыболовной сети длиной 30 м или 1 мерёжа)
озеро Каучера	75 м (лимит одной рыболовной сети длиной 30 м или 1 мерёжа)
озеро Лиелайс Курташа	75 м (лимит одной рыболовной сети длиной 30 м или 1 мерёжа)
озеро Лиелайс Салкас	75 м (лимит одной рыболовной сети длиной 30 м или 1 мерёжа)
озеро Мазайс Салкас	75 м (лимит одной рыболовной сети длиной 30 м или 1 мерёжа)
озеро Салмея	315 м (лимит одной рыболовной сети длиной 30 м или 1 мерёжа)
озеро Золвас	1094 м (лимит одной рыболовной сети длиной 15 м, одной персоне 2 сети по 15 м)
озеро Лиелайс Островас	75 м (лимит одной рыболовной сети длиной 15 м, одной персоне 2 сети по 15 м)
озеро Мазайс Курташа	75 м (лимит одной рыболовной сети длиной 15 м, одной персоне 2 сети по 15 м)
озеро Пиениню	75 м (лимит одной рыболовной сети длиной 15 м, одной персоне 2 сети по 15 м)
озеро Спудзиню	75 м (лимит одной рыболовной сети длиной 15 м, одной персоне 2 сети по 15 м)
озеро Мазайс Островас	75 м (лимит одной рыболовной сети длиной 15 м, одной персоне 2 сети по 15 м)

Частные озёра:

Подпункт 7.9.2. правил № 796 Кабинета министров от 01.01.2015. «Правила о лимитах промышленной рыбной ловли и порядке их использования во внутренних водах» оговаривает, что для собственных нужд на конкретном водоёме в частных или публичных водах каждому рыболову можно определить лимит рыболовной сети, которая на одного рыболова по количеству не превышает две рыболовные сети длиной 15 метров.

озеро Лиелайс Куртоша	48,8 га;	75 м (лимит одной рыболовной сети длиной 15 м, одной персоне 2 сети по 15 м)
озеро Ступану	32,0 га;	
озеро Седежа	27,1 га;	
озеро Асару	10,4 га;	
озеро Лиманю	7,2 га;	
озеро Мейраукас	5,2 га;	
озеро Рубеню	5,1 га;	
озеро Палшас	4,3 га;	
озеро Марковас	2,5 га;	
озеро Глухое	2,0 га;	
озеро Ковшика	1,8 га;	
озеро Маджунтия	1,6 га;	
озеро Вашейня	1,5 га;	

озеро Фейманю (самоуправление Резекненского края)	64 мерёжи По поводу распределения лимита рыболовных сетей на озере Фейманю просим обращаться в самоуправление Резекненского края.
---	--

Оплата установлена в соответствии с правилами Кабинета министров № 918 «Правила аренды водоёмов и прав промышленной рыбной ловли и порядок использования прав рыбной ловли», пункт 1.4., и на основании решения заседания думы № 6&3 от 19.04.2016 «Об удвоении оплаты лимита снастей промышленной рыбной ловли»:

- 1.1. Рыболовная сеть, за каждые 5 м (во внутренних водах) – 5,70 EUR;
- 1.2. Рыболовная мерёжа до 30 м (во внутренних водах) – 19,92 EUR;
- 1.3. Рыболовная мерёжа более 30 м (во внутренних водах) – 56,92 EUR;

Заявление на распределение лимита рыболовных сетей рыбной ловли для собственных нужд в водоёмах Риебиньского края просим подавать в думу Риебиньского края до 1 марта 2018 года по адресу: ул.Саулес, 8, Риебинь, Риебиньский край, LV – 5326. Телефон: +371 65324376; +371 25918877; факс: +371 65324375 э-почта: riebini@riebini.lv.